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NKÚ získal cenné poznatky o výkonnostných kontrolách a 
špecializácii rakúskych kontrolórov 
 
 

Vedenie Najvyššieho kontrolného úradu (NKÚ SR) na čele s predsedom Karolom Mitríkom 
v stredu navštívilo partnerskú kontrolnú inštitúciu Účtovný dvor Rakúska. NKÚ SR získal 
cenné poznatky predovšetkým v oblasti špecializácie kontrolórov rakúskeho úradu a témou 
rozhovorov bola aj spolupráca s orgánmi činnými v trestnom konaní a ostatnými orgánmi 
štátu. 
 
Spoločne s prezidentom rakúskej najvyššej kontrolnej inštitúcie (NKI) Josefom Moserom 
slovenská delegácia NKÚ SR diskutovala o postupoch plánovania kontrolných akcií, 
zverejňovania a nakladania s výsledkami kontrol, ako aj o organizačnej štruktúre rakúskeho 
úradu, ktorý je prísne odborne štruktúrovanou inštitúciou. Záber rakúskych kontrolórov nie 
je taký široký, v kontrole sa nezameriavajú na všetky odvetvia. Príznačná je ich úzka 
špecializácia na jednotlivé oblasti. Špecializovaní kontrolóri pôsobia častejšie vo 
výkonnostných kontrolách, ktoré sa orientujú na efektívnosť, hospodárnosť a účinnosť 
využívania verejných prostriedkov.  
 
Klasické kontroly súladu a finančné kontroly majú síce svoje opodstatnenie, v dnešnej dobe 
sú však pre účinnú kontrolu hospodárneho nakladania s verejnými prostriedkami 
nedostatočné. Z tohto dôvodu sa posilňujú výkonnostné kontroly, o čo sa v roku 2016 
zvýšením ich počtu snaží aj NKÚ SR. 
 
Jednou z nosných tém stretnutia vedenia NKÚ SR s prezidentom Účtovného dvora Rakúska 
bol aj aktuálny vývoj a prehodnotenie nastavených štandardov pri hodnotení kontrolných 
inštitúcií v organizácii INTOSAI, združujúcej NKI, ktorá je zároveň druhou najväčšou 
medzinárodnou organizáciou po Organizácii spojených národov. Práve prezident rakúskeho 
Účtovného dvora je aj generálnym tajomníkom INTOSAI a NKÚ SR v tejto inštitúcii predsedá 
Podvýboru pre peer review (medzinárodné nezávislé posudzovanie NKI). NKÚ SR je 
momentálne zapojený do globálneho projektu INTOSAI, v rámci ktorého sa uskutoční 
hodnotenie peer review v siedmich NKI vo všetkých siedmich regiónoch INTOSAI. Jeho 
cieľom je posilnenie nezávislosti kontrolných inštitúcií.   
 
Vzájomná spolupráca najvyšších kontrolných inštitúcií SR a Rakúska začala na sklonku roka 
1997 z iniciatívy NKÚ SR, o dva roky neskôr bola medzi oboma stranami podpísaná 
všeobecná dohoda o spolupráci. Od roku 2001 sa uskutočnilo 54 vzájomných stretnutí, 
ktorých témami boli prevažne eurofondy, európske kontrolné štandardy, vzťah rakúskeho 
Účtovného dvora s EDA, komunikácia s verejnosťou, obrana, zahraničie, vnútro, justícia, 
životné prostredie, kontrola výstavby diaľnic a iné. 
 


